

# LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes. ... 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre. ... 24' "  
Número suelto. ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort. 29 Teléf. 2820.  
PALMA DE MALLORCA

Jueves 10 de Junio de 1937.—1.º Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13441

## Saludo a Franco.

## ¡Arriba España!

# El temporal en Vizcaya dificulta las operaciones del avance nacional

En cuanto desaparezca el mal tiempo volverá a ser reanudado el victorioso avance nacional sobre Bilbao.—La disolución de las patrullas de control produce serios disturbios en Cataluña.—Indalecio Prieto consigue que el Gobierno de Valencia presente a las «Cortes» un proyecto declarando fuera de ley las asociaciones anarquistas.

## El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 9 de junio de 1937:

**Ejército del Norte:**  
Frente de Vizcaya: Continúa el mal tiempo y solo ha habido algunos tiroteos y cañoneos.  
Frente de Santander: Sin novedades.  
Frente de Asturias: Un intento de ataque a la posición de la Estaca, fué deshecho dejándose los rojos un número considerable de bajas.  
Frente de León: Se ha hecho una rectificación de nuestras posiciones a vanguardia sin resistencia enemiga.

**Ejército del Centro:**  
Frente de Aragón: Tiroteos sin importancia.  
Frentes de Soria, Avila y Madrid. Sin novedad.  
**Ejército del Sur:**  
Frentes de Córdoba y Granada sin novedades dignas de mención.  
Aumenta considerablemente el número de milicianos y soldados enemigos que se pasan a nuestras líneas.  
Salamanca, 9 de junio de 1937.  
—De orden de S. E.; El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

fuerza dominar. Porque en la misma Valencia se sale a algarada por día, con la particularidad de que a cada reaparición tiene importancia más grande. Porque en todo el territorio que los rojos ocupan no se obedece la ley, ni cuando conmina al cumplimiento de deberes ciudadanos, ni cuando dispone la inmediata entrega de armas y de municiones.  
Déjese Prieto de inventar tonterías. Las cortes acordarán lo que él quiera que acuerden. Podría ser muy bien. Pero ¿y la FAI y los demás extremistas a quienes se disponen a declarar fuera de la ley? ¿Se conformarán acaso? ¿Se reirán seguramente del acuerdo, como siempre se han reído aún de disposiciones legales que no tuvieran

el vicio de nulidad de que el presente adolece!  
Pues, mire usted que tiene miga eso de querer ahogar en un decir Jesús a quienes fueron compañeros políticos, compartieron la infame victoria electoral de febrero, han puesto en plena guerra la carne en el asador... y al fin se han enfrentado con el General Pozas, caricatura estúpida de un Tamerlán en pequeño, de un Gengis-khan diminuto, de un Atila pura y exclusivamente de guardarrópia.  
Es que así paga el diablo a quien le sirve bien. Y en eso del diablo se nos antoja que Prieto viene pintiparado.  
¡Lagarto, lagarto!

G. S. A.

## Jean Harlow ha muerto



Una pose característica de la famosa estrella rubio platino

La actriz cinematográfica Jean Harlow, de fama mundial, ha muerto hoy hacia el mediodía, hora local, en el Hospital del Buen Samaritano de Hollywood.

Desde hace algún tiempo la actriz no gozaba de buena salud. Por dos veces durante el año actual padeció indisposiciones que la condenaron a la cama, aunque no se le concediera importancia. Hace unos diez días, mientras trabajaba en "Saratoga", se desvaneció y fué transportada a sus lujosas habitaciones de Beverley Hill. Los médicos diagnosticaron una inflamación interna, a la que fueron atribuidos dolores de garganta que aquejaban a la actriz.  
El martes último apareció mejorada, pero en la noche del miércoles al jueves cayó inesperadamente en el delirio, durante el cual repetía balbuceando su papel en "Saratoga".

Los médicos prohibieron a todos sus admiradores el visitarla, prescribiendo a la enferma un régimen de reposo absoluto.

Ayer por la mañana el estado de la artista aparecía mejorado; hasta ella proyectaba reemprender la interrumpida filmación de "Saratoga" para fines de mes.

Por la tarde, empero, sobrevino una complicación del sistema nervioso y una nueva infección urémica. La complicación parecía haberse vencido esta mañana, y los médicos dispusieron el inmediato ingreso de la enferma en el sanatorio del Buen Samaritano.

La belleza de Jean Harlow era la más tónica expresión del famoso "sex appeal" que en Hollywood ha dado la fortuna a tantas de sus estrellas. Muchas de sus características, las de sus ojos y de su boca, los visajes, el rubio platino de sus cabellos, tuvieron y tenían aun millares de secueces entre las muchachas de todo el mundo. Era una belleza prepotente, agresiva, la típica belleza de la "vamp". Esta belleza era el secreto del triunfo de casi todos sus films.

Jean Harlow ha suscitado en su breve existencia pasiones que salieron del mundo de sus compañeros de trabajo. Decíase que tenía relaciones con Wi-

liam Powel. Ambos jóvenes andaban siempre juntos en estos últimos meses durante gran parte del día, y juntos frecuentaban los lugares públicos de Hollywood. Como estrella de primerísima magnitud del firmamento californiano recibía diariamente centenares de cartas, algunos días millares. Su tiempo lo compartía por mitad entre los estudios cinematográficos de Hollywood y su villa. Tres veces habíase casado y divorciado.

### DATOS BIOGRAFICOS

Nació en Kansas-City, y su verdadero nombre era el de Harlean Charpen tier. (Harlean es un diminutivo inventado por la familia).

Después del divorcio de sus padres, apenas ella adolescente, y habiéndose su madre casado con un industrial de Chicago, Mr. Bello, Harlean ingresó en un colegio de Ferry Hill en Lake Forest (Illinois). Y transcurrió su primera juventud, más deportista que estudiosa. Poco después, su primer matrimonio: con Charles McGrew. La juvenil pareja se estableció en Beverly Hills, en las proximidades de Hollywood. Pero pronto se divorció. La madre se juntó con Harlean y comenzó una vida antes a flor de los estudios



La celebrada actriz en otra instantánea que pone de relieve su gestiva belleza

cinematográficos, y poco después presa en ellos. Amiga de una pequeña actriz, Lucille Lee, esta fué quien introdujo a Harlean por primera vez en un estudio.

Sus cualidades le proporcionaron pronto alguna oferta de productores de películas, que fueron rehusadas con indiferencia. Luego se dejó tentar para una pequeña partecilla en un film de Morau. La primera experiencia la indujo a un nuevo ensayo en "Atmósfera" con Richard Dix; apareció después en dos comedias de Hal Roach "Doble salto" y "El hombre a quien no se besó", modestas pero seguras afirmaciones que le valieron el primer contrato, serio. Junto con Clara Bow, en "La noche del Sábado" y en "Ángeles del Infierno" confirmó sus méritos. Ya con su nombre de guerra, quedaron inaugurados los triunfos de la rubia platino que por algún tiempo había de ser la más célebre de las artistas, en su colaboración en "Ángeles del Infierno", en la que su color había de resultar, como sucede tantas veces, casualmente oportunísimo. Estaba ya terminado el film mudo, y sobrevino entonces el cine sonoro. Howard Hughes, el productor, decidió rehacer la película. Greta Nissem que había participado en la primera versión, hallábase en Nueva York, dedicada a otros empeños y no pudo participar en la segunda; un gesto de Jean convenció a Hughes, y la "rubia platino" ascendió a la cumbre de la publicidad como protagonista de un film importante. El tipo ya aparece como interesante. No se sabe aún si de la eleantísima singular principiante se logrará un día un gran intérprete; pero el primer paso está dado.

Y en efecto, después de tomar parte en otros films, entre los cuales merecen ser recordados "Los seis desconocidos", "El enemigo público" y "Las

bestias de la ciudad", el contrato que terminaba debía legarla a la "Metro Goldwyn Mayer".

Segundo matrimonio con Pau Bern. El suicidio de éste en circunstancias tales que hicieron pensar en un crimen, proyectaba una sombra oscura sobre la artista, sobre su vida privada y sobre su trabajo. Vencida la durísima prueba, reaparece en "Polivio rojo" con Clark Gable, en "Bombshell". Y luego el tercer matrimonio con Hal Rossom, el operador de films; "La comida de los ocho" con Wallace Beery y Mary Dressler acaba de afirmar su personalidad, y Jean Harlow es ya una "star" con todos los derechos, los privilegios y los inconvenientes del grado, comenzando sus puntuales apariciones, siempre seguidas de éxitos resonante, entre los cuales recordamos "Mares de China" sostenida en gran parte por su magistral recitación.

Más que una auténtica intérprete, ella deja entrever sus cualidades magníficas de artista con fortísima voluntad y creadora de personajes. Dúctil, impecable en los medios tonos, insuperable en el vestir los tipos, bien podían ser ellos de segundo plano, que eran por ella promovidos a protagonistas. En Jean Harlow se encontraba a cada nueva aparición aquel sello de garantía made in Hollywood que constituye el secreto de toda una escuela y la fuerza de una industria: interpretación en tiempo siempre más estrecho, de un claro-oscuro apenas perceptible, de una fluidez puramente mecánica, pero de singular eficacia. La actriz no ha dado vida a una máscara, a un estile; ha sido una de las figuras más interesantes de una compañía "de conjunto" que puede disponer para su juego lo mismo de una Jean Harlow que de un Clark Gable o un Franchot Thone.

## Crónica del frente de Vizcaya

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Nos encontramos en Lequeitio. Negamos el que el cerco de Vizcaya impuesto por las tropas nacionalistas, no sea efectivo, como dicen algunos cronistas de guerra, aceptando con la mayor buena fe del mundo las informaciones procedentes del campo rojo, dando a entender que no es cierto que las tropas separatistas estén cercadas por el ejército Nacional, o que en todo caso este carece de importancia. Las informaciones que tal dicen están desprovistas del mas mínimo sentido de justicia, porque no saben ni conocen la historia de abnegación, sacrificio y heroísmo con que nuestro poderoso ejército ha actuado en este frente. Y no estará de más decir que todos los avances de nuestro ejército a través de las fortificaciones en terreno propicio a la defensa, pudiéndose aplicar a todos el calificativo de inexpugnables; esto ha sido el avance que ha realizado nuestro poderoso ejército. Pero para darse cuenta de lo que significan las victorias obtenidas por nuestro ejército Nacional es necesario conocer el terreno que se desarrollaron y se desarrollan las operaciones. Los obstáculos y dificultades que parecían insuperables los han conquistado nuestras fuerzas palmo a palmo y reducido por reducido. No nos podemos imaginar cuan difícil es la campaña en el Frente de Vizcaya en un terreno de configuración montañosa con frecuentes ataques, caminos cubiertos, por los que el enemigo puede escapar a nuestra vigilancia. Estos caminos cubiertos permiten dar una movilidad muy grande a las fuerzas, sin que puedan ser hostilizadas por la aviación o artillería: no nos podemos formar una idea de la gran capacidad de que han dado prueba nuestros jefes y oficiales a resistir una lucha de varios meses o aun prolongarla más, confiando con este procedimiento que sobrevendría a nuestro ejército una cri-

sis económica, la que nos obligaría a llegar con un acuerdo con el adversario, pero se vieron sorprendidos porque chocaron con disciplina y eficiencia de nuestro ejército y el genio militar del GENERALISIMO, que cuida de atender al desenvolvimiento interior para asegurar la resistencia de las primeras líneas. Y por otra parte tenemos lo que no tienen los rojos: una Junta Técnica del Estado que no deja sin resolver todos y cuantos problemas se nos presentan en nuestra retaguardia, al contrario de lo que sucede en la retaguardia roja de cuya desorganización dan cuenta ellos mismos, y es en lo que hemos habido pensado los rojos, pues creyendo en un agotamiento por nuestra parte nos impondrían una transacción: pero todos sus planes se cayeron abajo. Ellos creían que a durar poco la actual campaña en Vizcaya se prolongaría hasta la Primavera del año 1938, porque estaban convencidos de que el invierno se nos edharía encima y no podríamos avanzar un paso. Y todo ello con la enorme ventaja por parte del enemigo que había tenido muchísimos meses para organizarse y construir fortificaciones bien ecogidas, muy superiores a las nuestras; pero como hemos dicho sus cálculos resultaron fallidos, por dos causas principales: primera, por la capacidad de Mando de nuestros Jefes y Oficiales y segundo el coraje, de nuestros valientes soldados, a los que supusieron faltos de preparación. La proporción en que luchaban nuestras fuerzas eran de 200 soldados por nuestra parte contra 3.000 del enemigo y así, de esta manera emprendieron su arrollador avance conquistando alturas y barrancos que parecían inaccesibles y realizando hazañas como la de un solo batallón casaca poner en fuga a cinco o seis del enemigo. Y estos son los mismos que han hecho llegar a nuestro valiente ejército hasta doce kilómetros de Bilbao, desde donde se

## HOY

La retaguardia roja es teatro—cuantas veces a ello nos hemos referido?—de luchas enconadísimas. Casi nos atreveríamos a decir que, siendo ellas reflejo y nada más de los desastres del frente, han adquirido por sí mismas una importancia capital que daña tanto a la causa que ellos propugnan, como las mismas derrotas sufridas día tras día en los campos de batalla.

He aquí que todos aquellos polvos de las famosas reuniones de la ejecutiva socialista, ring de boxeo en que midieron sus fuerzas los campeones Largo y Prieto con el triunfo, por puntos, de aquél, se han reproducido ahora en Valencia, en cuyo ring la victoria a Prieto. Y esta vez por knock-out.

Ya tenemos a Largo eliminado del mando, y puesto en situación, si le parece propicio, de ir a gozar dulcemente las sabrosas vacaciones del destierro, en la grata compañía de su consuegro Alcalá Zamora. Quien corta ahora el bacalao en Valencia es Indalecio, y éste con su picardía no desmentida jamás, comienza a hacer combinaciones y músicas para el bien de los suyos, y sobre todo para su mismo bien.

Prieto es más listo que Largo. Prieto desde tiempo ya lejano abogó por un ten con ten, diametralmente opuesto a los extremismos rígidos que proclamaba Paco el estuquista. Le ha llegado el momento de ponerlos en práctica, y está manos a la obra, si bien es necesario reconocer que ha pasado hace meses, muchos meses, la oportunidad de hacerlo.

La obra realizada por Largo Caballero, trajo como consecuencia el engrandecimiento de los grupos exagerados en su actuación extremista. La Organización pseudo-trabajadora de que fué secretario fué derivando, derivando, hasta tocar, confundándose con ellos, los límites de la FAI. Y así ha nacido poquito a poco el grupo inmenso de los desatados, que son los ensordecidos logrerros a quienes ya los mismos dirigentes llaman "incontrolables". ¡Qué bien les iba con Largo! ¡Cómo medraban, crecían y engordaban!

Pero llegó un momento en que hasta el mismo Largo comprendió lo imposible de la ruta emprendida. Y toda la ferocidad desplegada contra las perso-

nas decentes torció su rumbo o, mejor dicho, bifurcó, hiriendo al mismo tiempo a aquellas y a sus agresores. Cifra de este cambio fué el nombramiento de Pozas para "liquidar" en la forma que fuere, las cosas de Barcelona.

Esto, no cabe duda, costó a Paco el Largo la jefatura del Gobierno de Valencia. Hecho cargo de él Indalecio Prieto, con el doctor Negrín como "hombre de paja" quiere ahora sustituir los coscorrones por preceptos legales. Entre gentes que vivan en plena normalidad, y sobre todo entre individuos no acostumbrados a desenvolverse al margen de la ley, quizás el procedimiento fuera efectivo. Para ello necesitaría en su aplicación reunir ciertas condiciones que no tendrá en este caso.

Ante todo ¿en dónde está la ley? El burdo conglomerado de entes micreófalos que constituye la ridícula caricatura de Cortes que actúan en la ciudad del Turia, ¿qué personalidad es la que tienen para cuajar en leyes ni las ideas propias—que no tienen—ni las sugerencias de Prieto, flamante y rollizo ministro de defensa?

Es algo absurdo que se hable todavía de la supervivencia de un parlamento, muerto ya y putrefacto por falta de todos sus órganos eficientes y que, por otra parte, no representa a nadie.

¿Quiénes han quedado en él? Algunos diputados de los que fueron fraudulentamente elegidos por el frente popular. Pero en el frente popular figuraban unidos todos los grupos extremistas de izquierda, desde la CNT, hasta la FAI. Desde el inicio de la guerra todo ha evolucionado: no existen muchos de los grupos que allá fueon en bloque; la orientación de otros ha cambiado de manera radical; las dos terceras partes del territorio español no reconocen al gobierno valenciano, y han sido, por consiguiente, automáticamente anulados los mandatos que aún dicen detentar algunos de esos señores diputados. ¿Hasta cuando podrá soñarse en continuar esa filfa irrisoria?

Y ese parlamento histriónico, sin personalidad, sin vida, es el que, por encargo de Prieto ha de dar al anarquismo la puntilla que no pudo, espada en mano, darle el general Pozas. ¡Vamos, que es divertido!

¡Porque en Cataluña colea abiertamente la revuelta que no ha podido la

observan los trabajos que lleva a cabo para cerrar la entrada a Bilbao a nuestro ejército: esta es su primera inquietud y a tal fin colabora en estas obras de fortificación la misma población Civil, calculándose en diez mil las personas que en ellas operan, durante cuatro o cinco meses. Antes la jornada era de ocho horas, luego lo fueron diez y ahora ya es de doce horas, lo que representa a unas 30 mil personas movilizadas. Y estas con las encargadas de construir trincheras, parapetos, caminos cubiertos, para favorecer la movilidad de las fuerzas, y hasta se asegura que tienen emplazadas unas ametralladoras en algunos sitios de cinco en cinco metros. No creemos en tal exageración, pero sí en lugar de cinco ponemos quinientos metros su importancia no desmencese. Es cierto que muchas de sus trincheras están revestidas de cemento que a mi entender no es el mejor elemento de defensa. El salto a estas posiciones nos va resultando mucho más fácil de lo que generalmente se cree, después de que la artillería y aviación las han machacado, para dejarlas en condiciones para ser asaltada por la Infantería. Creo que es más eficaz una trinchera con sacos de terreros, que estos alarides de construcciones de cemento, ya que

las bombas o proyectiles estallan cuando chocan contra un cuerpo duro rebotando y deshaciéndose en pedruzcos, mientras que al tropezar con un cuerpo blando como es la tierra, aquella pierde su fuerza de expansión: de aquí que estas trincheras pierdan su eficacia. Nuestro ejército, que ya ha tenido a este Frente victoriosas jornadas, seguirá avanzando a pesar de las dificultades, y cuando su acción vuelva a ser reanudada cuando le parezca bien el tiempo, pues este no acaba de presentarse a nuestro favor. No está muy lejos una etapa angustiosa por las operaciones de guerra a los rojos separatistas: estamos a punto de dirimir la contienda a nuestro favor.

Hoy ha habido tranquilidad, tanto que ni siquiera se han oído los estampidos de los cañones. La aviación hizo un viaje de reconocimiento pero pronto tuvo que desistir porque la niebla no les dejaba ver nada. El mal tiempo hace que nuestros soldados se aburran y que desplieguen una vigilancia muy concienzuda, pues el enemigo aprovecha el mal tiempo para hacer salidas de emboscada. Por otra parte el enemigo está tan resentido que ya ha renunciado parece a la costumbre de realizar contraataques.

taban eran también españoles, y no tendría nada de particular, aunque por los prisioneros nos consta que eran checoslovacos y rusos. Yo me figuro que nos habremos podido dar perfecta cuenta de la nacionalidad del piloto aviador que conducía el aparato y confeso bastante claro de lo que se trataba. Hace falta el cinismo que tiene Indalecio o que tienen todos los marxistas para hacer estas afirmaciones. Dijeron también, los miembros de Valencia, que habían sido agredidos por los barcos, y yo me pregunto: ¿Si ellos fueron agredidos, porque no protestaron ante el Comité de no intervención? Porque esto no se podía admitir, y como dice un periódico inglés, para ser agredidos hubieran tenido que meterse con los barcos en el exterior. Además, no cabe dudar de una nación tan digna como Alemania y es una cosa lógica y completamente justa el que Alemania conteste de la misma manera como es atacada.

Fernando de los Ríos afirma que en América, todos los españoles y descendientes que allí se encuentran son o favorece a los rojos de España. Pero yo puedo afirmar lo contrario. He recibido una carta de un suramericano que me dice que allí se admira mucho la causa de los nacionales y que se ha creado un comité para enviar subsidios y alimentos a la España nacional.

Los marxistas dicen que nosotros hemos bombardeado poblaciones abiertas de la retaguardia nacional, cuando la verdad es que los criminales y asesinos y autores de los infames bombardeos han sido ellos, deben recordar por ejemplo, los bombardeos de Málaga, Granada, Mérida, Motril, Zaragoza y hasta han bombardeado poblaciones situadas a más de 100 kilómetros de los frentes de combate. Si alguna vez hemos bombardeado una población civil, ha sido como represalia a los criminales bombardeos efectuados por sus aparatos.

Los marxistas continúan con sus infames mentiras. Ahora relatan una operación que nuestras fuerzas llevaron a cabo por el sector de Peñarroya, en la cual ocuparon dos posiciones más de las señaladas por el mando, en vista de que los rojos huían al advertir la presencia de los Legionarios y Regulares. La Radio Jaén afirma que en este combate, 25 aparatos nacionales intentaron bombardear sus posiciones, pero se elevaron varios cazas que les hicieron huir. Añaden que se entabló un combate cuerpo a cuerpo. Esto no es verdad puesto que sus soldados al advertir a los nuestros, huyeron como gamos. Nuestros soldados han recibido estas noticias a carcajada limpia, y yo supongo que sus fuerzas los habrán recibido con aquella clásica sonrisa del conejo.

El "Mundo Obrero", dice comentando la situación de la retaguardia de la República Española, que está muy mal y que la República se encuentra en un estado, cuya situación delicadísima puede acarrear fatales consecuencias. En esto sí que estamos conformes, es verdad que la situación no puede ser más grave.

También se ocupa de dar la Laurea al General Miaja. Esto es una obra infame; Prieto quiere deshojar la más alta y preciada recompensa de España, a un canalla, a un hombre cobarde que siempre abandonó a sus soldados. Pero estos errores, cuando termine la guerra, se subsanarán y todo tendrá su remedio.

Los marxistas se quejan de que les bombardeamos Madrid, pero esto sucede cuando atacan a nuestras posiciones y nosotros les soltamos los disparos que llegan a la capital. Hoy, dicen que los hemos bombardeado el Palacio de Comunicaciones y el Congreso de Diputados. En cuanto al Palacio de Comunicaciones ya era hora, pues con la que encerraba en su interior, el cuerpo de Telégrafos y Correos el más canallesco y más royo de todos, que aun necesita ser renovado eficazmente. Y el Congreso de Diputados ya era también su hora, pues no volverá a haber en España ni más diputados ni más hombres que saquen dinero a su Patria sin hacer algo útil.

El General termina su charla diciendo que el temporal es enorme sobre toda Vizcaya, pues un General tuvo que hacer un recorrido de 80 kilómetros más para salvar los obstáculos que ofrecían los caminos inundados, etc. Esperemos que salga el sol y no ha de faltar tiempo para correr a la canalla separatista de Bilbao. Dios lo quiera.

Por haber infringido las leyes del trabajo, el propietario de Sevilla Manuel Pérez Martín, ha pagado la multa de 2.500 pesetas. Pero cuando se van a convencer estos patronos, propietarios que en esta nueva era de la Patria no puede haber atropellos contra los obreros.

El General terminó leyendo los partes y lista de donativos.

**A Jabón ZOTAI.**  
hermosa el cutis

**ALQUILARIA**  
casa en Son Roca, La Vileta o alrededores. Ofertas: Victoria, 14 (134)

**SE VENDE**  
Caballo y carretón. Informes: Terreno, Bonanova, 19 (123)



**Rogad a Dios en caridad por el alma de**  
**Doña Catalina Munar Ferretjans**  
**DE MONSERRAT**  
Fallecida en Lluchmayor a las 24 horas del día de ayer, confortada con los Auxilios Espirituales  
**E. P. D.**

Su afligido esposo don Mateo Monserrat, Apoderado de la Banca March, hija, padres don Miguel Munar, fabricante de Calzado, hermanos, padres políticos, tíos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al funeral que se celebrará en la parroquia Iglesia de San Miguel, de Lluchmayor, el día siguiente, a las 9 de la mañana.

No se invita particularmente

## Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

BUENAS NOCHES, SEÑORES!

Continúa en el mismo estado de ánimo la situación de la retaguardia roja. Siguen las luchas entre los elementos pertenecientes a los partidos más extremos y los componentes de los partidos gubernamentales de Valencia y de la Generalidad de Cataluña. Datos concretos de lo que está pasando nos lo facilitan las noticias que leemos constantemente repasando la prensa marxista. Constantemente nos damos cuenta de haber ocurrido algún crimen o asesinato entre los elementos anarquistas ocasionados por los milicianos de la Generalidad o viceversa. Una de estas noticias es la del fusilamiento de Ramón Rodríguez, llevado a cabo hace algunos días. Era desde luego este individuo un conocido criminal atracador, etc., etc., pero no es por eso por lo que ha sido asesinado, aunque tuviera la conciencia repleta de crímenes, atracos y todo cuanto pueda tener sobre la suya el más encarnizado desalmado. Pero no hablemos de conciencia pues que se ha demostrado que ellos no la tienen. Este sujeto ha sido asesinado debido a las iras que reinan entre los elementos anarquistas y la Generalidad.

Otra prueba de la tranquilidad que existe entre estos elementos es la siguiente: Como es sabido los anarquistas se habían apoderado de la población de Seo de Urgel. Pues bien se adelantaron y cogieron otras posiciones que atrincheraron con el objeto de esperar en ellas la acometividad de los gubernamentales de Valencia o de la Generalidad que se habían propuesto rendirles. En vista de que tales ataques no se llevaban a cabo abandonaron estas posiciones retirándose a Seo de Urgel y dispuestos a volverlas a ocupar tan pronto como ello se hiciera necesario. Por todas partes se ve la discordia reinante entre los partidos marxistas en la prensa, en la radio, en los discursos, etcétera, etc.

Un periódico francés del Mediodía publica declaraciones del director de "La Veu de Catalunya y de la conversación sostenida con otro personaje. Ambos coinciden en el mismo punto y confirman lo antes dicho.

Han logrado cruzar la frontera ya, muchos jefes marxistas, aunque les va costando mucho trabajo, últimamente se ha logrado escabullir cruzando la frontera francesa un capitán que ha hecho interesantes declaraciones. Ha dicho que los anarquistas continúan controlando todas las estaciones y además están en posesión de las llaves de Barcelona. Poseen Monjuich; tienen entre otros el cuartel de la Torraça.

Al principio, en días como el del 19 de julio, estos partidos sufrieron toda clase de vejaciones y las aguantaban hasta el punto de ser asesinados afilidos a sus partidos, pero ahora se han dado cuenta de la canallada y de los crímenes de que son objeto por parte de los gubernamentales y se han puesto en guardia no dejándose pisotear más.

El nunca bien ponderado sinvergüenza de Ossorio y Bigardo continúa en sus afanes de demostrar que en la España roja no se persigue a las órdenes religiosas ni a los católicos ni a nada que se le parezca... Para ello, para demostrarlo no ha mirado en sacrificios y se ha traído a Bruselas unos sacerdotes rojos para que en la casa de España dieran conferencias en este sentido.

Estos sacerdotes no son tales, pues to que ya por sinvergüenza y lo canallas que eran se les privó de decir misa. A estas conferencias asistieron individuos rojos y otros que no lo eran, por lo que al darse cuenta de lo que se trataba se entabló duro altercado que estuvo a trueque de terminar en verdadera batalla, cosa que no sucedió porque el Bigardo volvió

hizo escurrir el bullo lo mismo que en Barcelona en cierto ocasión, en que desempeñando el cargo de primera autoridad civil, abandonó al pueblo después de haber armado el jaleo, diciendo ahí queda eso y se escapó a Francia. El Bigardo en esta y en la otra ocasión ha demostrado ser lo que es: un cobarde y un nada valiente.

Y volviendo otra vez al movimiento, a la situación anarquista en que se encuentra la zona roja por todas partes, me he de referir a una noticia de radio Lisboa que dice que en Madrid fueron ejecutados no ha mucho tiempo, 320 anarquistas, lo que concuerda con las declaraciones hechas por Miaja a los periodistas, a los que dijo que había recibido órdenes de la retaguardia de hacer desaparecer todas las personas contrarias al Gobierno de Valencia, claro que esto se presta para que sigan haciendo desaparecer hombres de orden, que son los que más pueden molestar a la canalla marxista. Otra radio dice, hablando también de estos asesinatos, que son sesinadas las personas y después se les da un baño de cal a la cara, haciéndole como una especie de mascarilla. La cal hace sus efectos, desfigura por completo las caras de las personas sesinadas. Esa es la manera de proceder de los rojos.

Francia continúa faltando a la neutralidad; pasaron por la frontera francesa, según nos ha sido denunciado por agentes nuestros, armas y voluntarios. El día 30 de mayo, pasaron 27 hombres; el día 31 pasaron 24; el 1 de junio, 18; el 2 de junio, 21; el 3 de junio, 37; el 4 de junio, 44; y el día 5 de junio, 48. Estos son los voluntarios que han pasado la frontera francesa en esta semana, a ciencia y paciencia del Gobierno francés. Este que con más cinismo ha faltado más abiertamente al tratado de la no intervención, aun cuando fué el iniciador. En estos mismos días pasaron por la frontera para la España roja, 60.000 litros de gasolina, 28 chassis de automóvil, 2 ambulancias, 29 camiones, 173 automóviles... Día 1 de junio, 40 camiones, y 25 motos. El 2 de junio 46 automóviles, 4 autocamiones y 4 autotanks. Además, por el puerto de Marsella, se trafica bastante en material y gente. Se confirma que han pasado la frontera, también, 200 camiones procedentes de Norteamérica. El Gobierno de Valencia, no recibe solo alimentos que dice enviarle el de Francia, sino que entre ellos, de contrabando recibe también numerosísimo material de guerra, pero a pesar de todo ello, hay aun naciones que dicen llamarse civilizadas que apoyan a estos canallas y cuadrillas de asesinos criminales y ladrones. Muchas de estas naciones forman parte de esta Sociedad, llamada de las Naciones, de la que debería huir toda nación digna. Hace bien Alemania en no intervenir en la Sociedad de Naciones. Creo que toda nación que se precie de digna no deberá jamás, tomar parte en ella, puesto que como es sabido es el juguete de Inglaterra y Francia, como naciones poderosas que en ella intervienen. Vean como cumple Francia y como respetan lo que desde el principio de guerra se propuso cumplir en el tratado de no intervención. Francia, es la nación causante de que aun dure la guerra lo que ha durado y durará, pues de no ser por ella, hace mucho tiempo que ya estaría terminada la guerra. Es maoral, por lo tanto, que todos aquellos que amamos a nuestra Patria y que luchamos frente a los rojos, estemos en frente y contra de este Gobierno.

Los rojos refiriéndose al bombardeo del acorazado alemán "Deutschland", pero todo lo que dicen ellos no contribuye más que a aumentar su ridículo, dicen que los aparatos que fueron a bombardear Baleares eran españoles y a lo mejor, pretenderán hacernos creer que los que los pilo-

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

## Información de la madrugada

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

### La contestación de Francia a la proposición de Inglaterra

París. — El contenido de la respuesta de Francia a las proposiciones que mandó Inglaterra para que se contestasen a la mayor brevedad a fin de que tanto Alemania como Italia volvieran al seno del comité de no intervención viene a decir en resumidas cuentas lo siguiente y tal como lo resume la prensa. El Gobierno francés considera que para sacar toda la eficiencia del control marítimo es necesario que exista una perfecta solidaridad entre las diferentes flotas combinadas. De aquí que el gobierno francés proponga que para que el carácter de internacionalidad del control sea la norma que debe exigirse en las flotas reunidas, se nombren observadores neutrales que no quiere decir que deban viajar a bordo de los barcos que ejecuten el control sino que pueden viajar a bordo de embarcaciones secundarias que patrullasen y ejecutasen el control por las costas de España, Francia e Inglaterra no son partidarias, según dice la nota, de tomar represalias ni desea que las tomen otras flotas individualmente, aunque no se oponen a que dichas flotas se defendan contra posibles ataques entre las diversas flotas para el caso de mutua asistencia si fuese necesario aplicar medida de fuerza contra ataques no provocados sobre los barcos del control. En los círculos políticos se cree que la nota que en términos generales dice lo que precede fué entregada el lunes por el embajador francés en Londres al mismo ministerio de negocios extranjeros inglés.

### Una pintoresca hazaña de una patrulla de control en Cataluña

Barcelona. — La actuación de las patrullas de control. He aquí una de sus últimas hazañas, según la relata el periódico U. H. P. del día 20 de Mayo. Según noticias de fuente fidedigna, se tuvo una conferencia en la Comisaría de orden público de que en una comarca, próxima a Balaguer, se habían presentado ocho hombres de la pasas coaccionados a los campesinos para que les entregasen algo de comida. Con este pretexto los "bravos" muchachos entraron en las casas de los campesinos, a quienes desarmaron, robándoles bastantes mercancías. También en una de sus habituales hazañas estos muchachos se apoderaron de dos magníficos automóviles "Mercedes Benz". Llegada la noticia a la Comisaría de Orden Público, ésta envió guardias para atajar aquellos desmanes. Los guardias al llegar en el lugar del suceso se incautaron de cuanto habían robado los controladores, a quienes detuvieron. Registrados los dos automóviles, se vió que contenían tres sacos completos respectivamente de conejos, gallinas, y jamones. La Policía tuvo que librar una verdadera batalla... y todo fué que parlamentaron con los controladores, y ante la estupefacción de todos los vecinos que presenciaban el hecho, les fué reintegrado por la policía, todo lo que ésta se había incautado, producto del robo de los aprovechados.

Después, los guardias pusieron en libertad a los detenidos, y luego por lo visto, regresaron contentos hacia la capital catalana, ya que habían librado una "importante batalla". ¡Que bien se vive en la España Roja!

### Hitler concede la condecoración del Aguila alemana a Mussolini

Berlín. — El canciller Hitler ha condecorado la orden de la nueva condecoración del Aguila alemana al señor Mussolini como primer estadista ex-

tranjero. El dilema es una verdadera obra maestra que está hecho sobre papel pergamino dentro de un marco de forma artística.

La leyenda dice en nombre del Reich confiere al señor Benito Mussolini un vuelo de sincera amistad y en reconocimiento de los servicios que ha prestado a la amistad del Reich, la gran cruz de la orden del mérito del Aguila alemana. Dicha condecoración será entregada a Mussolini en Roma por el embajador de Alemania en dicha capital Ciriach von Hassel.

Al Conde Ciano se le ha otorgado otra gran cruz.

### El Gobierno ruso no quiere turistas

Varsovia. — El periódico polaco "ABC" dice que desde Moscú se ha dado orden a las agencias de viajes que se abstengan de dar facilidades a los turistas que quieran visitar a la Rusia soviética. Esta orden es consecuencia del orden interior que existe en dicha república y los estadistas prefieren que se vea lo menos posible lo que acontece en el país de los bolcheviques.

### El general Dávila orgulloso de mandar las tropas de Vizcaya

Salamanca. — El general Dávila que ha sido nombrado sucesor del infortunado general Mola inspeccionó las líneas de todo el frente de Vizcaya desde el puerto marítimo de Corliz hasta Amurrio al sur de Bilbao. El general declaró a su regreso que la moral de las fuerzas a sus órdenes era excelente y añadió que estaba orgulloso de mandar unas tropas tan aguerridas como las que hay en el frente de Vizcaya.

### Las Cortes de Valencia acordarán declarar fuera de ley a los anarquistas

Salamanca. — Según las informaciones recibidas por los radios nacionales se van a reunir para acordar la legislación necesaria a fin de declarar a las asociaciones anarquistas y sus juventudes fuera de la ley. La demanda de disolución de las asociaciones anarco-sindicalistas será pedida por el ministro de defensa Prieto.

### La brillante operación de Peñarroya

Falange Española núm. 1: Córdoba. — Una de las operaciones más completas y más eficaces que se han realizado por nuestras fuerzas ha sido la que vamos a reseñar, en el subsector de Peñarroya, en las inmediaciones de Valsequillo: El Alto Mando Nacionalista consideraba necesario rectificar algunas de nuestras líneas, para que ofreciesen mayor solidez ara futuras operaciones de importancia; dada la orden de avance de nuestros soldados del Glorioso Tercio avanzaron por el Sur considerablemente, venciendo la dura resistencia que les ofrecía el enemigo que conocía la importancia estratégica de aquellas posiciones que defendía con todo tesón, hasta que se vió envuelto por nuestra Infantería. Al mismo tiempo que los Legionarios avanzaban hacia el Sur, por el Norte avanzaban también los Regulares. Unos y otros recibieron la valiosa ayuda de nuestra aviación que actuó brillantemente, lo mismo que la artillería. A las diez de la mañana de ayer después de comenzada la preparación artillera, y del brioso avance realizado por nuestras gloriosas fuerzas de choque, cayeron en nuestro poder las más importantes cotas de Sierra Cata y Santa Cruz, posiciones como hemos dicho de un valor estratégico enorme. La operación se

llevó a cabo gracias a un movimiento envolvente hecho por todas nuestras fuerzas de choque. El enemigo no tuvo tiempo de recoger ametralladoras, rifles, ochenta muertos y unos cincuenta prisioneros. También se acaparraron nuestras tropas de gran cantidad de víveres, folletos y todo cuanto tenían los rojos en sus posiciones.

### Acallando las baterías enemigas

Vitoria. — La aviación Nacional voló sobre los alrededores de Leizaola vuelo de observación para ver donde partían los disparos que se le hoy hostilizaban el pueblo de Amara. Los trimotores dejaron caer varias bombas, acallando el fuego de las baterías adversarias. Siguió el bombardeo de los Ingenieros Militares trayendo puentes y alcantarillas que fueron volados por los rojos, quedando solo para reconstruir, el puente de la entrada a Amara. Los que derivaban por completo las bombas. Una vez limpiados los escombros se dispondrán a reconstruir el pueblo de los estribos. Para la entrada al pueblo de Amara existe ya los camiones y inventos militares, puente provisional, por que pertenecen a numerosas familias que regresan a sus hogares y caseríos.

### Noticias de Barcelona

Barcelona. — En el edificio del correo Rojo Internacional estallaron varias bombas, resultando diez muertos y numerosos heridos. La Policía realiza investigaciones para ver encontrar a los autores del hecho.

Barcelona. — Se han publicado listas del racionamiento máximo por día o individuo, arrojando estas siguientes cantidades: 30 gramos de pan, 20 de azúcar, 30 de garbanos, medio huevo por día, y así sucesivamente.

### Reunión de periodistas rojos

Tetuán 9 horas. Madrid. — Se celebró una reunión de Directores de Periódicos con el legado de Prensa y Propaganda. Se manifestó a los Directores que los periódicos antifascistas sabrán defender la política del Gobierno. Se manifestó al Delegado que el periódico desarrollaría la política que acordó con su ideario.

### Una hazaña de las patrullas de control

Perpignan. — La situación de Cataluña sigue siendo grave por parte de las fuerzas de la Generalidad, por haber disuelto éste las llamadas Patrullas de Control. No solo se registraron sangrientos choques entre los partidarios de uno y otro bando, en el hospital sino que estas luchas trascendieron también hasta Gerona y Lérida. Estas luchas también han tenido repercusiones en los frentes de Aragón, donde así mismo se han registrado violentos choques entre los batallones comunistas y anarquistas.

### Una información de la agrosión al «Deutschland»

Berlín. — Se han recibido informaciones completas acerca de la agrosión de que fué objeto el acorazado alemán "Deutschland". En estas tres otras cosas me dicen que el acorazado era el único barco de guerra en el Puerto, no habiendo en el tanto ningún buque Nacionalista. Los aviones volaban tan bajos que había de ver forzosamente la bandera alemana, que llevaba ensarbolada. Poco es verdad que sus cañones anti-aéreos hicieron fuego a contra-ataque pues estaban dirigidos a contra-ataque. Por lo tanto todo lo que dicen a este respecto es falso.

### Se pedirán garantías a Salamanca y Valencia

Roma. — Se dice que se llegará a un acuerdo de las cuatro potencias, Alemania, Italia, Francia e Inglaterra referente al asunto del control de las aguas españolas.

Uno de los artículos de la citada ya tantas veces proposición británica, es pedir garantías a los Gobiernos de Salamanca y Valencia, y en caso de agresión, no podrá tomarse una solución, sin el acuerdo de las cuatro potencias, pero en caso de agresión manifiesta, la nación agresora podrá obrar por su cuenta sin tener que hacer consulta alguna, solamente justificando su acción.

Incautación del trigo

Londres.—Se reciben noticias de Valencia, que comunican que el Gobierno rojo se ha incautado de todo el trigo existente. También han pasado al dominio absoluto del gobierno rojo, por haber decretado éste la incautación de todo el dinero de que disponían las Compañías de Seguros.

Las conversaciones de Von Neurath

Roma.—La prensa italiana comenta las conversaciones llevadas a cabo entre Von Neurath y el Presidente del Consejo Yugoslavo, para una colaboración pacífica de estos dos países, y dicen que estas se llevan a buen camino, ya que estas dos naciones desean la paz.

El poder naval italiano

París.—Se comenta las maniobras navales llevadas a cabo por la escuadra italiana y "Le Journal" dice acerca de ellas, que en un año Italia podrá disponer de la flota submarina más grande del mundo.

Comunista muerto

París.—Se confirma que en Marsella, un comunista francés fue muerto por sus propios compañeros, al contar este los desastres que había visto en la España roja de la cual venía, y había luchado con los rojos contra los nacionales.

Reclama siempre, en tus pagos, el sello pro solución del Paro Obrero. Es una obra caritativa.

Los rusos quieren hundir al «Deutschland»

París.—Solidaridad Obrera, publica un artículo, en el que dice que los aviadores rusos, repetirán su azaña en el «Deutschland», para que éste vaya a hacer compañía en el fondo del mar al «España».

Añade el citado periódico, de Barcelona, que encuentra muy justo el deseo de los aviadores rusos, de hundir al «Deutschland», ya que considera que la mayoría de naciones son fascistas, y Rusia no debe dejarse aplastar por ellas, ni dejarse tomar represalias, como así lo han hecho los alemanes.

Movimiento revolucionario en Moscú

Riga.—Se reciben noticias de que ha estallado un movimiento revolucionario en una población situada a 320 kms. de Moscú. Soldados del Ejército bolchevique asaltaron el edificio de la CHECA, asesinando a 22 empleados, uno de ellos jefe de oficina, cuyo paradero se ignora. Los mencionados grupos de soldados, prendieron fuego al edificio.

Los rojos evacuan Orduña

San Sebastián.—A pesar del mal tiempo, impropio de este mes, siguen efectuándose operaciones en los frentes vascos, la artillería bombardea las posiciones enemigas, y la aviación vuela sobre los reducidos enemigos, cuando el tiempo se lo permite. La infantería vigila los puestos avanzados, rechazando cualquier intento del enemigo, y la actividad de la artillería, se reduce a bombardear, las posiciones enemigas, alcanzando los objetivos milita- res.

Capitán condecorado

En la Ciudad Universitaria ha sido impuesta la medalla militar al bravo Capitán Segarra, por los actos heroicos realizados, y también a un soldado de infantería.

Noticias de Madrid

Madrid.—El General Miaja, ha manifestado que continuará en su labor de limpiar la retaguardia de Madrid de malos elementos perturbadores del régimen. Madrid.—Reina gran efervescencia entre los anarquistas por el fusilamiento de 320 de sus compañeros en la Plaza de toros por elementos comunistas,

Taconera. 35 aparatos han desplegado una intensa actividad, causando gravísimos daños. También intervino la infantería, venciendo todos los obstáculos y resistencia del enemigo.

En el sector de Porcuna, nuestra artillería, ha bombardeado intensamente las posiciones rojas de Arjona, en donde se han realizado una serie de combates cuerpo a cuerpo, demostrándose el valor de nuestros soldados, que además de vencer la resistencia enemiga, obligándole a huir, se apoderaron de varios prisioneros, así como gran cantidad de material bélico.

Comunican de Berlín, que se ha reanudado la actividad en el frente Sur debido a los violentos ataques desarrollados por las tropas del General Franco.

La ofensiva desplegada por el Ejército del Sur, ha sido completamente favorable a las armas nacionales.

Bombardeo de las costas catalanas. - Avión derribado

A las cinco treinta de ayer los buques nacionales, bombardearon las costas catalanas, principalmente el puerto de Palamós, al que causaron grandes desperfectos. Seis aviones de las bases rojas catalanas se presentaron sobre los citados buques sin lograr el más pequeño resultado, ya que uno de estos fué derribado, por los certeros disparos de los cañones antiaéreos y los tripulantes de otro aparato resultaron heridos.

Los esbirros de Pozas vigilan a Companys

Perpignan.—La situación continúa delicadísima en Cataluña. Entre los anarquistas y comunistas continúa una lucha a muerte. Han sido pasados por las armas numerosos milicianos anarquistas, que se negaron a ser desarmados. Se confirma que Companys es simpático de la FAI y por esta razón es estrechamente vigilado por los esbirros de Pozas. Todo el mundo sabe que el jefe de la situación es Antonet Oszenko, delegado del Gobierno de Moscú en Cataluña, y según noticias fidedignas se sabe que los bolcheviques si logran exterminar la CNT y la FAI emprenderán luego una campaña contra la Izquierda, para lograr la integridad del poder para los comunistas.

Ultimamente han llegado a Barcelona unos delegados de la GEPEU, para organizar la CHECA catalana, para exterminar a todos aquellos que no sean comunistas.

Mala impresión en Londres, Berlín y New York

Londres.—La noticia del fusilamiento de los 320 anarquistas madrileños en la Plaza de toros nueva de aquella capital, ha causado gran sensación y confirma la mala impresión que se tiene en Inglaterra de la retaguardia roja.

Berlín.—Toda la prensa publica los fusilamientos de los anarquistas de Madrid y dice que han sido ordenados por los comunistas, dando una muestra más de la ferocidad de estos.

Nueva York.—Toda la prensa comenta con grandes titulares, el fusilamiento de los anarquistas en Madrid. París.—Informan que los comunistas de aquella capital dicen que se han visto obligados los comunistas españoles a fusilar a los anarquistas, por ser trozkistas y considerados contrarrevolucionarios, y abogan por la total desaparición de ellos por considerar que es una organización facciosa.

Pésame de Inglaterra y Francia

Londres.—Se confirma que el Gobierno inglés, ha encargado a su representante cerca del Gobierno de Valencia, de pesame al General Franco, por la muerte del General Mola.

En igual sentido ha dado las órdenes oportunas a su representante en Valencia, el Gobierno francés.

Más pésames

Salamanca.—Siguen llegando numerosos telegramas de pésame por la muerte del General Mola, entre ellos merecen destacar el Rey de Italia, Mussolini, Hitler, Von Blomberg, de dos Generales franceses y de varios diputados ingleses que visitaron la España nacional.

Capitán condecorado

En la Ciudad Universitaria ha sido impuesta la medalla militar al bravo Capitán Segarra, por los actos heroicos realizados, y también a un soldado de infantería.

Noticias de Madrid

Madrid.—El General Miaja, ha manifestado que continuará en su labor de limpiar la retaguardia de Madrid de malos elementos perturbadores del régimen. Madrid.—Reina gran efervescencia entre los anarquistas por el fusilamiento de 320 de sus compañeros en la Plaza de toros por elementos comunistas,

pertenecientes al Cuarto Batallón de las Brigadas Internacionales, y últimamente por la desaparición de 82 milicianos anarquistas, que se cree han sido fusilados en alguna carretera.

Madrid.—La Junta de Defensa, ha dictado una disposición, obligando a todos los poseedores de palomas mensajeras a entregarlas por considerarse, que era el empleo de dichas palomas una medida de espionaje.

Lisboa.—Según noticias procedentes de Madrid los anarquistas, en sus colisiones con las fuerzas de Miaja, habían incendiado la Estación del Norte y la Casa de la Moneda, obligando al Gobierno Negrin a dictar órdenes severísimas.

Se asegura que la represión madrileña es mucho más sangrienta que la

efectuada por Pozas en Barcelona. El General Miaja manifestó a los periodistas que la rebelión continuaba en Madrid y que sería muy difícil apagarla.

Pozas pide refuerzos

Berlín.—Ante la imposibilidad de poder dominar la rebelión anarquista en Barcelona, el General Pozas, ha pedido refuerzos a Valencia.

De fuente fidedigna se sabe que la anarquía no ha sido dominada en Barcelona, pese a lo que manifiestan las emisoras de la Generalidad ya que obran de este modo obligadas por los comunistas, porque los elementos de la FAI, continúan ocupando Montjuich y su polvorín.

Informaciones

La alarma de esta mañana

PRUEBAN, PERO NO PUEDEN...

A cosa de las cinco y media de esta mañana sibilatos y campanas han dado la señal de alarma.

En los primeros momentos la gente, ni corta ni perezosa a pesar de lo intempestivo de la hora, se ha metido en los refugios en espera del desenlace de la circunstancia que daba origen a tal estado de cosas.

Mas, no se ha oído ni un solo disparo y la gente ha ido recobrando la tranquilidad.

Poquísimos tiempo después de los toques de alarma han sonado las pitadas cortas anunciando que había desaparecido el peligro. Y, la gente ha ido abandonando los refugios y trasladándose a sus casas.

Nos hemos personado en la Jefatura Pasiva Antiaérea donde, al preguntar por las causas de dicha alarma, se nos ha contestado que ha sido consecuencia de que, uno de los puestos de observación había acusado ruido de motores.

¿Sería algún rojo que intentara colarse y nos ha encontrado "dispuestos" a "recibirle"? Ni se dice ni lo sabemos pero no tendría nada de particular hubiera acontecido así...

Todos los servicios han funcionado perfectamente y nuestros cazas en una forma admirable.

Notas de la Jefatura de anti-aeronáutica

Relación de donativos recibidos en la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea en el día de hoy

D. Jaime Liadó, 25 ptas.; don Félix Pons, 200; Clientes Bar «Selecta», 11; don Gabriel Valls, 15; don José Fernández y doña María Rubio, 25.

Total, 276 ptas. Suma anterior, 10.289'25 ptas. Total recaudado hasta hoy, 10.565'25 pesetas.

Esta Jefatura agradece muy vivamente a la Ferreteria de don Jaime Ratier el donativo de una serie de materiales solicitados y por los que no ha querido percibir nada por tratarse de esta organización.

El Sr. Hijo de V. Tort Matamala ha cedido, como donativo, pesetas 54'05, importe de su factura de material sanitario ultimamente suministrado. Esta Jefatura agradece también este donativo.

Contribuye a la construcción de refugios: el que esté en tu camino puede salvarte.

Organización Nacional Sindicalista

SU COLABORACION EN LA OBRA DE LA DEFENSA PASIVA ANTIAEREA

La imperiosa necesidad de realizar una pronta defensa de la población civil, en estos momentos en que nuestra ciudad sufre de nuevo los ataques de los aviones del enemigo, obliga a todos los ciudadanos conscientes de su deber a colaborar por cuantos medios estén de su mano en esta humanitaria obra.

En esta defensa, ha de destacar el interés primordial para con las clases humildes y proletarias, que unidas a su trabajo base de su sustento y caudales de medios de reserva, no pueden dirigirse sus pasos a otros parajes más tranquilos lejanos a la ciudad.

La Organización Nacional Sindicalista, que tan hondo siente los latidos del corazón del pueblo hizo suya esta obra y aportó a esa labor todo su entusiasmo y dinamismo y tomó el acuerdo conocido de la aportación de jornales voluntarios de todos sus afiliados.

PARA COMBATIENTES

Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo, se ha creado la obra «Lecturas para el Soldado».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de prensa y propaganda de los Gobiernos Civiles.

Advertisement for a memorial service for three sisters: Antonia, Magdalena and Mercedes Muñoz y Martí. Organized by the Juventud Declamativa Palmesana. Service on Friday, June 11th at 6:00 PM at the Church of the Socorro.

Exámenes INSTITUTO NACIONAL «RAMON LLULL» (Sección Masculina)

A las nueve de la mañana de los días que a continuación se expresan darán comienzo los exámenes de los siguientes cursos y asignaturas:

Lunes día 14: Segundo curso (plan moderno) y Preceptiva literaria, Historia general de la Literatura y Latín (1903).

Martes, 15: Física (1903). Miércoles, 16: Tercer curso (moderno) y Psicología y Lógica, Química y Ética y Ruds. de Derecho (plan 1903).

Jueves, 17: Cuarto curso (moderno). Viernes, 18: Quinto curso moderno y Francés 1.º y 2.º, Dibujos lineal y de figura, Gimnasia 1.º y 2.º, Fisiología e Higiene, Historia Natural y Agricultura, todas del plan de 1903.

Milicias Nacionales Urbanas PRIMER SECTOR. Se avisa a los señores Milicianos pertenecientes a este sector, se presenten sin excusa ni pretexto de ninguna clase en el Cuartel de Milicias (Café la Lonja), todos aquellos que no asistieron el lunes próximo pasado, a las 8 de la noche del día 11 del corriente para recibir instrucciones.—El Sub-Jefe.

Conducta digna de ser imitada. El señor Gobernador ha recibido la siguiente carta: Colegio de San Buenaventura—P. P. Franciscanos.—Artá.

Artá, 7 de junio de 1937.—Excelentísimo señor Gobernador Civil de Baleares.—Palma.

Excma. Sr.: En nuestros temas de "Historia de España" y en las lecciones y explicaciones de la misma hemos aprendido a conocer a nuestra Patria y por consiguiente a amarla. En mapas y lecturas diarias de los partes oficiales hemos seguido con entusiasmo el glorioso Movimiento Nacional, y saludando con aplausos y cantos de himnos nacionales nuestros avances y victorias.

El hundimiento del acorazado "España" nos llenó de pena pero el patriotismo con que se inició la suscripción nacional para reponerlo nos colmó de satisfacción, de tal manera que enseñando empezamos una suscripción escolar con 0'10 ptas. de cuota mínima entre los alumnos de nuestra escuela de San Buenaventura que dirigen los PP. Franciscanos de Artá y cuyo importe (34'55) le incluimos en giro postal. En nuestra modesta e insignificante nos atrevemos a brindar esta idea de suscripción escolar a todas las escuelas públicas y privadas de Mallorca.

Con que los donativos escolares sirvan siquiera para unos centímetros de quilla del nuevo acorazado, la generación escolar mallorquina se considerará más que retribuida y satisfecha.

Excma. Sr. Gobernador: ¡A sus órdenes! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Por los alumnos de la Escuela de San Buenaventura, Jorge Vicens.—Rubricado.—Alumno de 4.º curso.

Homenaje a la Aviación Legionaria. La Organización Nacional Sindicalista con la cooperación de la Sección Femenina de FET y de las JONS organiza un homenaje a los heroicos aviadores legionarios que tan brillantemente vienen actuando en la defensa de la Isla y en las victorias continuadas de nuestro glorioso Ejército.

Lanzada la idea y autorizada por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares se ha solicitado el apoyo de las primeras Autoridades, las que como era de esperar han dado toda clase de facilidades a los organizadores.

El próximo día 13 de los corrientes tendrá lugar en Palma y principales poblaciones de la Isla, una colecta para que todo el pueblo pueda cooperar al

homenaje que como es de esperar ha de tener un brillo extraordinario y ha de ser una demostración palpable del reconocimiento de todos hacia los aviadores.

Presente está en el ánimo de todos, las desgracias ocasionadas en la población civil por los bombardeos de la aviación marxista que sin ningún objetivo y, solamente con el fin de poder lanzar noticias falsas, vienen a esta Isla en donde no pueden actuar de manera destructora que quisieran debido al comportamiento de nuestros aviadores que dan prueba de pericia y arrojo, y logran así ahuyentar a la fiera y hacer que la población pueda reanudar su vida con entera confianza.

Es necesario que demos el agradecimiento a los que son la salvaguardia de Mallorca, jóvenes todos ellos que por una idea de paz y amor a una Causa Santa abandonan su Patria y prestan servicio exponiendo su vida a diario a las órdenes de Nuestra Nación. Basta con que todos hagamos nuestro donativo de acuerdo con las posibilidades propias y así será este homenaje algo grande que quedará grabado como uno de los hechos más importantes del primer Año de la Revolución Nacional.

Asociación de Propietarios de Fincas Rústicas del Partido Judicial de Palma. Se convoca a todos los asociados a la Junta General que se celebrará el próximo día 12 a las 10 y media de la mañana en primera convocatoria, y a las 11 en segunda en el local social, (Plaza de Santa Eulalia 12) para dar cuenta de la disolución de esta Asociación por hallarse comprendida en el Bando del Excmo. Sr. Comandante Militar de estas Islas, de 6 del pasado Mayo.

Palma 8 de Junio de 1937.—El Secretario, Mariano Barceló Fábregues.

Textas Gomadas PARA CAMAS CASA CODINA. Unión, 8 PALMA (Junto al Borne)

URGE VENDER. mobiliario completo semi-nuevo por tener que ausentarse su dueño. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10 (133)

MUCHACHO. Se necesita con buenas referencias, para recados y limpieza tienda. Joyería Femina, San Nicolás, 17

PANADERIA. Se vende en El Terreno. Labora mensual diez mil kilos de harina. Informes: Calvo Sotelo, 63, Terreno (124)

SE VENDEN MUEBLES. por tener que desalojar un piso. Para informes: Calle Juliá, 1 y 3, Pas den Quint (129)

MUDANZAS. Le ofrece sus servicios en camiones, Café Seis Puertas. Teléfono 2042 (130)

SE ALQUILAN. 2 habitaciones modernas con baño, calle A Son Armadams, lindante villa Mathilde 1.º piso (132)

SE NECESITA. Un oficial tornero, calle Olmos número 119, Leopoldo Ordinas. (126)

URGE VENDER. Fiat cuatro plazas sedán, muy económico, Anselmo Clavé, 21 (121)

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 11 de Junio de 1937. 1.º T. Jefe de día.—Coronel de Ingenieros, Sr. D. Oaquin Coll Fuster.

Imaginería.—Id. de Infantería, señor don Antonio Rosselló Balle. Visita Hospital.—1.º Capitán de Artillería.

De orden de S. E. El comandante Jefe de E. M. acetal. BENIGNO CABRERO LOZANO ESTADO MAYOR Orden General del día 9 de Junio de 1937.—1.º T. en Palma de Mallorca.

I.—CONSEJOS DE GUERRA A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana viernes día 11 del actual y en el local del Cuartel del General Luque en Inca, se reunirá el Consejo de Guerra ordinario de Guerra que ha de ver y fallar la causa n.º 367 del corriente año, seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Teniente de Infantería Juez, don Juan Guardiola Homar, contra el sargento de Infantería don Bartolomé Ramis Ramis, y peisanos Bárbara Colomar Carbonell, Catalina Llompart, Mulet y Esperanza Fiol Mulet, por un delito de desobediencia, facilitando la evasión de un preso.

Con arreglo al artículo 556 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dicho acto todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio. Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento. El Comandante Jefe de E. M. acetal. BENIGNO CABRERO LOZANO

DONATIVOS Los obreros de la fábrica de calzado de don Antonio Negro han hecho el donativo de 62 pesetas importe de media hora de trabajo diario, correspondientes a los días 1 al 5 del actual, en favor de la Suscripción Nacional.

Los obreros que trabajan en la Comandancia de Obras y Fortificación de Baleares han hecho el donativo de 2.594'45 pesetas, importe de media hora diaria de trabajo, correspondientes a la 2.ª quincena de mayo pasado, en favor de dicha Suscripción.

Para el mismo fin, don Juan Pons Estades y doña María Pons Marqués han donado la cantidad de 400 pesetas. Los señores que ha continuación se expresan, también para la Suscripción Nacional, han donado las cantidades que también se indican, importe del alambre galvanizado que les fué requisado:

Jorge Ramón Mut, de Lloseta, 6'00 pesetas; Arnaldo Rosselló, de Alaró, 7'25 id.; Juan Serra Morro, de Alaró, 26'25 id.; Juan Bonet, de Las Salinas, 24'00 id.; Sebastián Rosselló, de Las Salinas, 16'00 id.

El industrial de esta capital don Antonio Bibiloni ha hecho donación al Ejército de dos bicicletas completamente nuevas, valoradas en 300 pesetas cada una.

Los señores vecinos de Santanyí don Juan Sitjar Cerdó y don Bartolomé Sitjar Roig han donado al Ejército una bicicleta cada una valorada en 85 y 120 pesetas, respectivamente.

El Excmo. Sr. General Comandante Militar expresa su gratitud a todos los citados donantes, que de esta manera contribuyen a la victoria de la nueva España que se está forjando con la ayuda de todos.

Contribuye a la construcción de refugios: el que esté en tu camino puede salvarse.

Diputación

Presidencia todos los vocales y bajo la presidencia del señor Moragues Monlau, ha celebrado sesión esta mañana la Gestora de la Excmo. Diputación Provincial.

Fueron aprobadas el acta, las cuentas semanales, el abono de la pensión a los becarios correspondiente a Mayo, y la nómina presentada por Obras Públicas por devengos por inspección de caminos vecinales durante el mismo mes.

Quedó señalado el precio de liquidación de la cebada y paja suministradas durante mayo al ganado de las fuerzas de la Guardia Civil.

Acordóse declarar sobreseído el expediente que se instruyó en virtud del Decreto núm. 108 a la farmacéutica del Hospital, doña Margarita Monjo Perelló.

Se dió por enterada la Corporación del oficio remitido por la Jefatura de Antieconómica informado de haber dado comienzo a las obras de construcción de un refugio en la Clínica Mental de Jesús.

Acordóse acceder a una petición de la ONS interesando un donativo de libros.

Quedó aprobado el pago del premio de cobranza a los recaudadores del impuesto de Cédulas personales en Algaida, Consell, Santa Margarita y Sineu por su actuación en período de 1935 y a los de Alaró, Binisalem, Costitx, Deyá, Fornalutx, Llubi, Marratxí, Porreres, San Juan y Valldemosa por lo per-

cibido en el período voluntario de 1936.

Y con varios asuntos de Beneficencia que fueron aprobados sin discusión terminó la orden del día y se declaró la sesión levantada.

Se pone en conocimiento de los tenedores de vales de almendrán expedidos por los Agentes Vda. de Pedro Cortés y Bernardo Ferrer que a partir de hoy jueves día 10 del actual podrán hacerlos efectivos en Inca, en el domicilio de los citados Agentes.

Alcaldía HOMENAJE SIMPATICO Y MERECIDO

Al visitar al señor Alcalde nos ha manifestado que había recibido la visita de varias señoritas de la Falange Femina Tradicionalista y de la JONS al objeto de solicitar su apoyo para la colecta que se llevará a cabo los días 12 y 13 del corriente, para rendir un homenaje a nuestros bravos aviadores legionarios. Excuso decirles, nos ha añadido, que les he dado toda clase de facilidades, y espero que el pueblo de Palma sabrá corresponder de una manera eficiente a fin de conseguir que el homenaje a que se ha hecho acreedor a nuestra aviación, sea una cosa digna de ellos y de nosotros.

A tal efecto el próximo sábado, a las cuatro de la tarde y el domingo se instalarán 3 mesas petitorias: una en la plaza de Cort, junto al Ayuntamiento; otra en el paseo del Borne, junto a la fuente de las Tortugas y la tercera en la plaza de Gomila (Terreno).

AVISO IMPORTANTE

Se advierte a todas las personas que les sorprendió el Movimiento Nacional en esta Isla y a las que han llegado con posterioridad, que tienen la obligación de inscribirse en el Patronato del Refugiado (Bajos de la Excm. Diputación Provincial de 10 a 1). Los que dejen de hacerlo en el plazo improrrogable de diez días se les sancionará severamente.

PATRONATO DEL REFUGIADO

Advertimos a todas las personas que se han inscrito en este Patronato la OBLIGACION que tienen de pasar a recoger las tarjetas de inscripción llevando dos fotografías de carnet... Las citadas tarjetas son documento indispensable para todos los refugiados.

Transcurrido el plazo de diez días los que no hayan recogido sus tarjetas se les sancionará debidamente.

Notas del Carnet PERSONALES

La señorita Juana Gazá Escardó después de brillantes Cursos, ha terminado los estudios de Bachillerato en el Instituto de esta ciudad. Felicitamos a su padre el Jefe de Recaudación de Arbitrios Municipales don Antonio, fe licitación que desde luego damos muy sincera a la señorita Juana.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, nuestro querido amigo y estimado colaborador, el Excmo. D. Emilio Pou Magraner, General de Caballería.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

BODA

En la Santa Iglesia Catedral contra-ron matrimonio el joven Perito Industrial y Aparejador de Obras don Luis Felipe Navarro García, con la bella y simpática señorita Catalina Adrover Terrades, hija del Torero de Faros don Guillermo Adrover.

La boda fué bendecida por el Vicario del Puerto de Sóller, don Juan Sueca.

La novia fué apadrinada por su tía doña Catalina Adrover Obrador y don Pascual Martínez Soriano, Ayudante de Obras Públicas, Apadrinaron al novio don Loli de Sanjurjo y don Antonio Diezma de Vera, Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos.

Fueron testigos don Prudencio Sanjurjo y don Juan de la Prida, por parte del novio, y por la de la novia el Piloto don Juan Síntes y el industrial don Rafael Mora.

Deseamos a la novel pareja toda suerte de felicidades.

NECROLOGICAS

Esta mañana en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, se han celebrado so-lemnes funerales en sufragio del alma de la señora doña Juana Salas Oliver de Felíu, que falleció víctima del bombardeo sufrido el día 31 de Mayo pasado.

La señora Salas de Felíu, por sus bondades y simpatías se había sabido captar la amistad y la consideración de sus numerosas relaciones.

Por el aprecio en que se la tenía como por las circunstancias de su fallecimiento, su muerte ha sido sentidísima, poniéndose de relieve con la numerosa y distinguida concurrencia que ha asistido al funeral celebrado hoy.

D. E. P. la finada, y recba toda su familia, en particular su desconsolado esposo don Alejandro Felíu y sus hijos don Alejandro, doña Mercedes y don Eduardo, la expresión de nuestro pésame.

\* Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en la ciudad de Lluchmayor, la distinguida señora doña Catalina Munar Ferretjans de Monserrat.

La bondad y trato afable de la finada, la habían captado singular aprecio en aquella ciudad, donde contaba con numerosas relaciones.

Su muerte ha sido sentidísima por sus extensas amistades, y deja en su hogar un vacío irreparable. D. E. P. Reciba toda su familia la viva expresión de nuestra condolencia, y muy en particular su atribulado esposo don Mateo Monserrat, apoderado de la Banca March, y su padre don Miguel Munar, fabricante de Calzado.

MERCADO DE INCA

Table with market prices for various goods like Cebada del país, Id. forastera, Avena del país, Id. forastera, Habas para cocer, Id. ordinarias, Id. para ganados, Maíz.

Los cadáveres de los gloriosos marinos italianos son trasladados a Génova

Conforme tenía anunciado el Gobierno de S. M. el Rey de Italia, esta mañana ha llegado a Palma el magnífico crucero de la poderosa armada italiana "Bolzano", para recoger los restos mortales de los caballeros con gloriosos marinos italianos, víctimas de la agresión de los "zulus rojos", con su bombardeo al destructor "Barletta", el día 26 de Mayo, próximo pasado.

Escortando al "Balzano", han llegado cuatro destructores que han quedado en aguas de la bahía.

Italia ha querido rendir un cariñoso tributo de gratitud a sus hijos dándoles sepultura en la tierra que les vio nacer y con toda clase de honores, solemnidad y religiosidad inusitados, ha consumado hoy el piadoso traslado.

Mallorca, que, con sentimiento igual que si hubieran sido sus hijos lloró y llora la desgracia que aflige por el hecho, a la grande y noble nación italiana, reitera hoy, en el momento de abandonar los queridos restos mortales esta tierra que no despidió cubrir de flores sus tumbas y rezar por el eterno descanso de su alma, la expresión de su más sentida condolencia a las familias de las víctimas y a las autoridades italianas, a quienes quiere, también, con cariño enternido y a las que guardará siempre la gratitud y el respeto que la nobleza de sus actos le imponen. El acto del traslado ha revestido gran emoción. Para ello el Alcalde señor Zaforteza acompañado del Jefe de Guardia Urbana, señor Traspallé se han trasladado al Cementerio Municipal donde han tenido lugar actos religiosos en sufragio del alma de los difuntos.

Preparados los ricos ataúdes que conducían los cuerpos de los seis desgraciados marinos, envueltos en las Banderas italiana y española han sido bajados, luego, y colocados sobre camiones automóviles cedidos por la Comandancia de Artillería. El señor Alcalde ha hecho entrega de los cadáveres. Las referidas cajas, de caoba, en su parte superior mostraban la Imagen de Jesús Crucificado y sobre plancha de plata el nombre de cada uno de los oficiales. Desde el Cementerio hasta el puerto han acompañado los cadáveres el señor Zaforteza y numerosas personas en coches.

LOS QUE LES HAN RECIDIDO

Cerca del último espigón del muelle esperaban a los cadáveres para hacerse cargo de ellos una Comisión de señores de Marina nombrada por el Contraalmirante Jefe de la Base Naval señor Bastarreche e integrada por el Comisario, señor Salvá, Comandante de Infantería de Marina, señor Muntaner y teniente de Navío, señor Serra. En representación de la Marina italiana esperaban a los seis cadáveres el Comandante señor Delvechio y el Teniente de Navío, señor Fezel, ambos de la dotación del buque italiano "Zenko".

Nuestras primeras autoridades estaban presentes: el Comandante Militar, D. Trinidad Benjumeda; el Contraalmirante Jefe de la Base Naval, señor Bastarreche; el Gobernador Civil, don José Quint Zaforteza; el Jefe interino de la Diputación Provincial, señor Moragues; el Alcalde, don Mateo Zaforteza y el Comandante Militar señor Rodríguez Acosta. Esperaban también la llegada de los restos de los seis caballeros, oficiales de la Marina italiana, el Cónsul de dicha nación, señor Ramondini a quien acompañaban el Cónsul de Italia en Valencia señor Cattania y el Vice-Cónsul en esta ciudad, señor Fachi; el Teniente Coronel Jefe de la Aviación Legionaria, señor Rocco Aprile con algunos aviadores; el Teniente Coronel Jefe del Batallón de Infantería de Marina, señor Galarza; Comandante, señor Ribas; Comisario, señor Rapallo; y numerosos Jefes y oficiales de la Marina y el Ejército.

Al llegar el Comandante Militar General Benjumeda acompañado de su ayudante señor Vidal y Comandante Jefe de Estado Mayor accidental, señor Cabrero, las fuerzas encargadas de rendir honores a los cadáveres han presentado armas, tocando, la Banda Provincial el Himno Nacional. Dichas fuerzas que estaban compuestas por una sección de Aviación y Artillería legionaria al mando del Teniente aviador, señor Saladino; una Compañía del Batallón de Infantería de Marina al mando del capitán señor Mas; secciones de marinería italiana al mando del teniente de navío señor Gigante y una sección de marinería española de la Base Naval al mando del Condestable, señor Torres Quiroga; su Excelencia, el Comandante Militar les ha revistado.

LOS CADÁVERES

Al llegar los cadáveres la Banda Provincial ha ejecutado una Marcha fúnebre. Han sido depositados sobre magníficas alfombras, rezándose por el M. I. Dr. Ortega un responso en medio de una emoción y silencio grandiosos. Terminado el responso los seis cadáveres a hombros de la marinería española han sido depositados a bordo del remolcador "Salinas", que ha sido el encargado de conducirlos al crucero italiano "Bolzano", buque, como queda dicho encargado de transportarles a su patria.

COORONAS

Junto a los féretros han sido colocadas seis magníficas coronas de los señores Cónsul de Italia, tripulaciones de los buques "Zenko", "Pangoldo"; Aviación Legionaria; Marina Nacional y Agente marítimo, señor Pammondino.

DESFILE.—BANDERAS A MEDIA ASTA

Colocados los seis féretros a bordo del "Salinas", que enarbolaba la Bandera Española a media asta al igual que los demás buques y la Comandancia Militar, antes de hacerse a la mar dicho buque y ante los cadáveres de los que fueron seis Caballeros oficiales de la Marina italiana y autoridades han desfilado las fuerzas encargadas de rendir honores. Luego unos momentos de gran silencio mientras el "Salinas", soltaba amarras. Ya en franquía ha iniciado el viaje, mientras la Banda Provincial tocaba los Himnos Nacionales de España e Italia, dando de este modo Mallorca, el último ¡Adiós! a los seis valerosos oficiales que vilmente asesinados hallaron en esta tierra de ordinario de paz y belleza la muerte.

Dios tenga a sus almas en Santa Gloria y les conceda el descanso de los justos.

LA ULTIMA HORA reitera la expresión de su más sentido pésame a la noble nación italiana, en la persona, presente, del Cónsul señor Ramondini, como también a la poderosa Marina de Guerra de dicha nación a la que pertenecían los seis Caballeros oficiales muertos en forma tan cobardemente como estúpida.

Desfile.—BANDERAS A MEDIA ASTA Colocados los seis féretros a bordo del "Salinas", que enarbolaba la Bandera Española a media asta al igual que los demás buques y la Comandancia Militar, antes de hacerse a la mar dicho buque y ante los cadáveres de los que fueron seis Caballeros oficiales de la Marina italiana y autoridades han desfilado las fuerzas encargadas de rendir honores. Luego unos momentos de gran silencio mientras el "Salinas", soltaba amarras. Ya en franquía ha iniciado el viaje, mientras la Banda Provincial tocaba los Himnos Nacionales de España e Italia, dando de este modo Mallorca, el último ¡Adiós! a los seis valerosos oficiales que vilmente asesinados hallaron en esta tierra de ordinario de paz y belleza la muerte. Dios tenga a sus almas en Santa Gloria y les conceda el descanso de los justos.

BORN Sensacional Programa EL CANTO DEL RUISEÑOR (La vida de Gayarre) por JOSE ROMEU -- CHARITO LEONIS y MARIA ESPINAL y EL ANGEL DEL ARROYO por CAROLA LOMBART Un programa insuperable

Al cerrar la edición Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Fuerte tormenta en la Sierra

Avila.—Radio Requeté. También por estos frentes se ha dado en estropearse el tiempo. Ayer se desencadenó en la sierra fortísima tormenta de lluvias, relámpagos y truenos; el estampido de éstos sobrepasaba a las más altas detonaciones que imaginarse pueda, puede decirse que no ha dejado de llover en toda la jornada. Han tenido que suspenderse operaciones de reconocimiento que se estaban llevando a cabo para liquidar de un modo total pequeños focos que pudieran existir. Así la jornada ha transcurrido apacible con muy pocos disparos por los frentes. Parece que disfrutamos de un tiempo como en los buenos meses de invierno.

Lluvias en Vizcaya. -- Son fusilados los familiares de los fugitivos

Vitoria.—Lluvia torrencial persistente y tenaz en los frentes de Vizcaya que dificulta todas las actividades bélicas. Nuestros soldados están impacientes pues ninguna prueba más dura que verse obligados a esta inamovilidad forzosa, en los momentos que se aproximaban como decisivos. Nuestros soldados tienen ansia de pelea y sienten el deseo para acortar de una vez el camino que les separa de Bilbao. Pero si bien no hay batallas que describir en la línea de fuego nunca faltan los temas que relatar. Una prueba palmaria de la barbarie roja es que cuando se dan cuenta de alguna deserción fusilan sin piedad a los familiares del fugido. Mas así y todo todos los días se están pasando a las filas nacionales acogiéndose a la magnanimidad de nuestro ejército y esto lo hacen venciendo toda clase de trabajos y arrojando los más graves peligros no solamente para sus personas sino también para sus familiares. Ayer uno que llegó a escaparse dijo estas palabras: seguramente a esta fecha habrán matado a mi padre añadiendo que solo por el terror consiguen mantener en sus filas a muchos milicianos, pues si no fuera así muchos de sus batallones quedarían completamente en cuadro.

Impuesto sobre la esencia en París

París.—El gobierno se propone aumentar el impuesto que grava la esencia para autos. De ponerse en práctica dicho aumento tendrán que renunciar a utilizar coche numerosas personas en las que ha producido mal estar. Varios diputados se proponen recoger este rumor para interpelar al gobierno y pedir al ministro si en sus proyectos figura el aumento indicado.

Italia tendrá cien submarinos

Roma.— Dentro de un año Italia tendrá la flota submarina más poderosa del mundo. Constará de 100 submarinos. Francia pasará en segundo lugar con 90.

Trabajos diplomáticos

Londres.— El gobierno Inglés se propone celebrar una reunión con los diplomáticos de los diversos países que efectuaban el servicio de control, para llegar a un acuerdo que permita el control de nuevo en el Comité de no intervención y envíen buques a realizar su misión. Estas reuniones se celebrarán en Londres con asistencia del Ministro inglés Mr. Eden, los embajadores de Alemania, Italia y Francia.

El proyecto del control

Berlín.—El Embajador alemán regresará inmediatamente a la capital inglesa para participar en las entrevistas diplomáticas entre las cancillerías de Inglaterra, Italia, Alemania y Francia.

Italia volverá al Comité

Londres.—En los medios diplomáticos se hace notar que entre las cuatro potencias que participan en el control de las costas de España se redactará un proyecto el cual será comunicado por el ministro de Ne-

gocios extranjeros de Inglaterra el que solicitará de las dos partes la existencia de zonas de seguridad en España. Seguridad parte de Salamanca y de Valencia. El caso de que ocurrieran nuevos incidentes se consultarán las potencias antes de tomar alguna resolución. El Corresponsal de "Le Matin", escribe, con respecto a los esfuerzos hechos por Inglaterra para que Alemania e Italia vuelvan al Comité no Intervención que han sido bien recibidos. Las negociaciones continúan entre capital inglesa y Berlín y de surgir dificultades procederán de parte que actúa bajo la presión de POUM. Parece que se están venciendo los últimos obstáculos que dificultaban la reintegración de Alemania al Comité de No Intervención. Los gobiernos de estas naciones dieron aprobación en principio una vez definido el punto tercero cuya reforma pedirá Italia y Alemania antes dar su respuesta definitiva. Se considera como seguro que volverá al Comité de no Intervención habiéndose producido inmediata impresión en los círculos políticos haber llegado a un acuerdo entre cuatro potencias, que tienen que ejercer el servicio de control. En caso de agresión antes de tomar represalias, se da una consulta entre las cuatro potencias.

Agitación en Damasco

Damasco.— Comunican de Damasco que la excitación es muy grande habiéndose realizado varias manifestaciones que son las que mantienen la belión. Se han registrado encuentros de importancia con la política. También se han producido disturbios entre turcos y árabes con motivo de la discusión de Alejandreta.

El fracaso de la URSS

Por las esferas diplomáticas se ven fracasado el esfuerzo realizado por los URSS de entrar a formar parte de las patencias que han de ejercer el control en España. La entrada en esta nación hubiera acarreado serios conflictos.

Barcelona contra el Comité

París.— El periódico "Las Noticias" de Barcelona, escribe que el Comité no Intervención es una especie de jurisdicción monstruosa de la que se que protestar enérgicamente. Este Comité que tanto ha contribuido a la prolongación del conflicto, no debe existir un día más.

Más noticias de Vizcaya

San Sebastián.— El mal tiempo propio de este mes está paralizandodas las operaciones en todo el frente vasco. La lluvia y la niebla impiden los movimientos entorpeciendo por falta de visibilidad la acción de la artillería y de aviación. Los aviones se hallan en sus bases dispuestos a despegar y aprovechar algún claro. La artillería se dedica a vigilar los puntos avanzados de nuestras líneas, para evitar los ataques del enemigo que van avanzando vanamente por la falta de visibilidad pero que siempre pueden verse a cabo por sorpresa. La artillería en el frente vasco está reducida a barrer las posiciones marxistas.

COLOCARIA

SESENTA MIL Pesetas en primer hipoteca sobre finca rústica, dando en garantía.

COLOCARIA

Compra fina rústica cerca de la alameda. Informes: Avda. Conde Salicrú, bajos, A. C.